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1º Desafio)  A escola de Isaque organizou a visita ao 

sobrado prevendo o deslocamento e o lanche. Descobre 

a equação que representa o valor gasto total V(t) deste 

passeio, sabendo que tinha “x” estudantes presentes e 

cada um pagou R$15,00, sendo que 
𝟐

𝟔
 desse valor era 

destinado ao transporte e 
𝟖

𝟏𝟐
 era destinado ao lanche:  

 

(a)V(t) =  
2

3
 (15)x + 

2

3
 (15)x  

(b)V(t) =  
2

3
 (15)x + 

1

3
 (15)x 

(c)V(t) =  
1

3
 (15)x + 

1

3
 (15)x 

(d)V(t) -  
1

6
 (15)x + 

2

3
 (15)x 

Gabarito: 

- foram cobrados de cada estudante R$15,00 para a 

locação do ônibus e para o lanche. 

Sabendo que 2/6 (equivalente a 1/3) do valor foi 

destinado para o transporte e 8/12 (equivalente a 2/3) do 

valor foi gasto com o lanche, a equação representa o 

gasto total no passeio é 

 (b)V(t) =  
2

3
 (15)x + 

1

3
 (15)x 

Sugestão de pontuação: dar um ponto, se eles indicarem 

que 2/6(15)X é equivalente a 1/3(15)X ou se indicarem 

que 8/12(15)X é equivalente a 2/3(15)X e dar 2 pontos 

se acertarem tudo, marcando a letra (b). 

2º Desafio) Com os valores arrecadados para o lanche, 

os professores compraram 80 sanduíches e 120 
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GRUPO 3 



cupcakes. No final do passeio sobraram 25% dos 

sanduíches e 24 cupcakes. É CORRETO afirmar que: 

(a) Sobraram 20 sanduíches e consumiram 24 cupcakes. 

(b) Sobraram 60 sanduíches e consumiram 96 de 

cupcakes. 

(c) Consumiram 60 sanduíches e consumiram 96 

cupcakes. 

(d) Consumiram 20 dos sanduíches e sobraram 24 de 

cupcakes. 

Gabarito: 
No final do passeio sobraram 25% dos sanduíches e 24 
cupcakes. 

25% de 80 = 20 ou 
25

100
= 

1

4
  e 

1

4
  de 80= 20. Sobraram 20 

sanduiches e consumiram 60. 

120 – x= 24, logo sobraram 24 cupcakes e consumiram 
96.  

Sugestão de pontuação: dar um ponto se acertarem a 
quantidade de sanduíches que sobraram e que foram 
consumidos  e dar mais um ponto se acertarem a 
quantidade de cupcakes que sobraram e que foram 
consumidos e mais um ponto se marcarem a alternativa 
(c), podendo totalizar 3 pontos. 

3º Desafio) Em uma palestra, o setor de recursos 
humanos apresentou, entre outras informações, gráficos  
sobre o número de professores da rede municipal de 
ensino e suas especificidades, sendo uma delas,  

 

 

De acordo com as informações apresentadas nos 
gráficos, analisar as alternativas I, II e III.  

(I) O número de professores da rede do sexo 
feminino é maior que do sexo masculino. 

(II) O número de professores do sexo masculino é 

aproximadamente 
1

10
 do sexo feminino. 

(III) O número de professores do sexo feminino no 
turno da noite é aproximado do número de professores 
do sexo feminino tarde. 

Quais das alternativas estão CORRETAS? 
(a) I, II e III 
(b) I e III 
(c) I e II 
(d) II e III 

 
Gabarito 
(I) O número de professores da rede do sexo feminino é 

maior que do sexo masculino. 
Temos 2983 professoras e 327 professores. (V) 

(II)O número de professores do sexo masculino é 

aproximadamente 
1

10
 do sexo feminino. 

Temos 2983 professoras e 327 professores, logo 
1/10 seria 299 professores. (V) 

 
(III)O número de professores do sexo feminino no turno 

da noite é aproximado do número de professores do 
sexo feminino tarde. 
- O número de professores do sexo feminino no turno 
da noite ( 138) 
- O número de professores do sexo feminino tarde 
(1411)   (F) 

Sugestão de pontuação: dar um ponto para cada 
uma das frases (I, II, III) que identificaram 
corretamente como verdadeira ou falsa e, se 
marcarem a alternativa correta, dar mais 1 ponto, 
podendo totalizar 4 pontos, nesta questão. 
 
4º Desafio) A assessora do Núcleo de Educação 
Ambiental e Patrimonial Maria do Carmo de Aguiar, 
conduziu os estudantes até ao jardim de inverno para 
observarem os famosos azulejos que são o motivo do 
sobrado ser conhecido.  A assessora explicou a origem 
dos azulejos, o seu valor histórico e informou que se 
tratam de peças quadradas de lado medindo 13cm 
(imagem 1).  
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Com base nas informações métricas de cada azulejo, 

calcular:                                         2 x13= 26 

                 4 x 13=52 

                
                                                                    13 

 
 
 

                                                                              2 x 13= 26  

 

2 x 13= 26                          13 

                                2 x 13= 26                           2 x 13= 26 

                                2 x 13= 26 

 

a) O perímetro da imagem 2:                              

Perímetro: 52+26+13+26+26+26+13+26= 208 cm  
 

Sugestão de pontuação: se, para calcular o perímetro, 

armarem a conta corretamente, ganham um ponto, 

mesmo se a estratégia for diferente da colocada acima 

(podem somar lado a lado ou fazer 16 x 13, por 

exemplo), e se resolverem certo, ganham mais 2 

pontos, podendo totalizar 3 pontos nesta pergunta. 

 
 
b) A área da imagem 2: 

Área do azulejo: 13 x 13= 169 cm2  

Temos 12 azulejos=  169 x 12 = 2028 cm2  

Sugestão de pontuação: se, para calcular a área, 

armarem a conta corretamente, ganham um ponto, 

mesmo se a estratégia for diferente da colocada acima 

(podem decompor em um retângulo de 4 por 2 

azulejos e um quadrado de 2 por 2 azulejos e somar 

as duas áreas, por exemplo), e se resolverem certo, 

ganham mais 2 pontos, podendo totalizar 3 pontos 

nesta pergunta. 

Assim, cada pergunta do 4º desafio pode somar 3 

pontos, logo o 4ºdesafio pode totalizar 6 pontos. 
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